

### 农产品质量安全报告

2016年,郑州市农产品质量安全检测流通中心实验室能力验证工作捷报频传,先后通过了农业部水产品重金属总汞能力验证;水产品孔雀石绿、硝基咪唑类代谢物能力验证;农产品中农药残留能力验证;通过了中国检验检疫科学研究院大米中镉的能力验证;通过了河南省农产品质量安全检测中心农产品中农药残留和农产品重金属能力验证。能力验证的顺利通过表明中心实验室在农产品重金属、农药残留检测领域检验检测结果的准确性上达到省部级要求,实验室的质量体系和技术能力可为我市农产品农产品质量安全监管提供很好的技术支持。

郑州市农产品检测中心实验室主要承担农

业部下达的农产品风险评估任务,无公害农产品认证和产地环境评价检测,河南省农产品例行监测,郑州市农产品基地例行检测,郑州市农产品质量安全市场准入监督性抽检、专项(风险)监测,不合格农产品复检,郑州市各县(市、区)农产品检测中心业务指导、技术培训等工作。经过十余年的发展,从人员素质、检测能力、技术水平、仪器配置、实验室管理、业务量等各方面综合评价在全国省会城市和地市级检测中心中位居国内一流,在省内处于领先水平。2011年,中心作为地市级检测中心第一个参加农业部部级中心检测能力验证。2016年,中心实验室在第五届河南省农产品质量安全检测技

能竞赛中取得了优异成绩,获得团体赛第一名,并分别获水产品中渔药残留检测个人一等奖、蔬菜中农药残留检测个人三等奖。

2016年11月21日至27日,市农产品质量安全检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜32855批次,合格率99.93%;水果3100批次,合格率为100%;水产品674批次,合格率为100%;原(粮)粮2379批次,合格率99.96%;干菜(果)1524批次,合格率99.74%;茶叶1238批次,合格率100%。销毁不合格农产品199.5公斤。

郑州市农业农村工作委员会  
郑州市农产品质量安全检测流通中心

# 织密安全“天网” 护航出行平安

### 全社会协同治理交通违法

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政) 今天是全国第五个交通安全日,今年的主题是“社会协同治理,安全文明出行”。今年以来,河南交警部门在严格执法、广泛开展安全文明出行宣传的同时,通过警民互动、警媒联动、全民参与等社会协同方式,深度运用科技手段,织密交通安全“天网”,护航群众出行平安。

### 今年全省1.2万人醉驾被追责

今年以来,全省共发生一次死亡3人以上较大道路交通事故32起,其中涉及酒驾醉驾的交通事故9起,占比28%。为消除酒驾安全隐患,省公安厅交警总队出台《关于健全公安交通管理部门查处酒驾工作长效机制的意见》,全省交警始终保持对酒驾、醉驾违法犯罪行为的高压态势,今年以来共查处酒后驾驶8万余起,醉驾12068起。公安交通管理部门将结合交通安全日

“社会协同治理,安全文明出行”主题,积极推进酒驾醉驾等严重违法犯罪行为与个人和单位征信挂钩,通过加强部门信息共享、抄告联动,社会群防群治,进一步完善综合治理体系,提升我国交通安全现代治理能力。

### 三天举报上万起交通违法行为

今年五一小长假期间,群众向河南高速交警有奖举报违法占用应急车道1万余起,经民警审核,有效违法举报3000余起。从假期群众举报的违法可以看出,从年初向河南高速交警一个月举报148起,到清明假期有效举报700余起,再到五一假期有效举报3000余起违法车辆,一方面反映了群众对交通违法行为的抵制,另一方面也反映了群众举报热情明显提高。结合高速交警有奖举报民警携手查处交通违法行为经验,河南交警近期将在全省道

路范围内进一步全面实施有奖举报措施,加大警民携手查处违法力度。

### 警民携手微互动查客车超员

7月4日,有网友通过微博@直播周口向@河南高速公安及@平安周口反映举报:焦作开往邯郸的豫HD7213客车超员。随后,民警及时通过微博互动,河南高速交警对该超员车抓了现行,及时消除安全隐患。随着“随手拍”“随手微”举报和群众安全意识、监督举报意识的提高,在警民携手微互动下,客车超员违法情况下降明显。

### 缉查布控织密交通安全“天网”

目前,河南依托全省已经建成的省、市视频调度监控(指挥)中心、145个交警执法站、46处环豫公安检查站、2844处配套卡口、3216处重点道路视频监控、1798处

固定式测速设备、1243处交通信息显示设备,建立完善总队、支队、大队、执法站四级视频联网查缉机制,并与公路巡逻相结合联动联动,初步形成了“高速公路”“国省道”“环豫”三道动态查控网;基本实现“卡口自动报警、信息自动上传、指挥中心调度、执法站守卡拦截、巡逻民警联动稽查”的执法模式,执法站、指挥中心、公路卡口“三位一体”的交通安全“天网”管控模式基本形成。

今年1月至10月,全省通过缉查布控系统智能报警拦截216万辆,查处存在多次违法未处理车辆33万辆、假牌假证套牌套证18095辆、逾期未报废3058辆、逾期未检验16.7万辆,民警使用手持终端通过比对,收缴过期、假冒驾驶证3176本。同时,协助刑侦、治安部门破获刑事案件43起、治安案件52起,查获肇事逃逸案件83起,抓获网上逃犯19人。

## 世界艾滋病日主题活动走进校园

本报讯(记者 王治) 昨日是世界艾滋病日,今年的主题是“携手抗艾,重在预防”。昨日上午,省市艾防办举办的世界艾滋病日主题校园宣传活动在河南财经政法大学举行,来自省委会多家医疗卫生单位以及龙子湖高校园区12所大学,开展了形式多样的预防艾滋病知识宣传活动。

统计数字显示,截至2016年10月31日,河南全省现存存活HIV/AIDS病例50794例,其中HIV(艾滋病病毒感染者)13594例,AIDS(艾滋病患者)37200例。现存活病例中,男性31137例,女性19657例,年龄主要集中在40~49岁组,共16770例,占33.02%。

2006年~2016年,我省新发现的异性传播病例中,婚外异性传播人数和构成比例逐年明显增加,从2006年的204例,增加到2016年10月底的2614例,婚外异性传播成为河南省艾滋病传播的主要途径。

近几年,青年学生感染艾滋病人数增多,日益引起社会各界关注。河南省累计报告青年学生HIV/AIDS病例824例,死亡102例。目前,青年学生病例的传播途径由过去的以母婴传播和输血/制品传播为主,转变为以同性传播为主。今年新报告病例中,同性传播为84例。除此以外,我省50岁以上的人群也在逐年增加。

又讯(记者 王治 通讯员 马位峰) 为遏制艾滋病的流行,提高流动人口对艾滋病预防及相关知识的知晓率,昨日,省红十字会联合郑州铁路局、洛阳市红十字会,开展了艾滋病预防宣传活动。

省红十字会、洛阳市红十字会组织100余名红十字志愿者,在郑州市铁路局工作人员的引领下,佩戴印有红十字标志的红帽子、绶带及红丝带,打着红十字旗帜和“世界艾滋病日”宣传标语牌,分别在郑州东站、洛阳龙门站候车厅、向旅客发放宣传册、红丝带和环保袋,还现场组织开展了预防艾滋病有奖问答活动,吸引了近千名群众参加。

## 高招艺考校考方案公布 省外院校在豫设五考点

本报讯(记者 王红) 昨日,省招办公布了2017年全省高招艺术类招生校考实施方案,今年我省有4所学校的5个考点可以接受省外院校在豫设立校考考点,省外院校在豫设立校考考点只能接收河南考生报考。

政策规定,2017年高招艺术类招生校考应由学校招生管理部门组织实施,招生学校下设的二级学院(系)不得自行设点组织校考。经省招办同意并向社会公布使用校考成绩录取的院校,方可接受我省考生参加校考。未经省招办批准的院校,其校考成绩省招办不予认可。省外院校在我省设立的校考考点只能接收我省考生报考。我省考生报考院校原则上只能在我省内设立的校考考点或学校在本校内设立的考点考试。

河南省2017年艺术招生接受省外院校在豫设立校考考点的只有4所学校的5个校区,其中包括:郑州市中原中路41号中原工学院(北校区)、郑州市中原东路124号郑州市106中学(中原路校区)、郑州市东风南路与正光路交叉口郑州市106中学(郑东新区校区)、郑州市建设西路109号郑州市24中学、郑州市文化路79号河南艺术职业学院(文化路校区)。

## 倒车倒进修车沟 众人相助脱险境

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成) 昨日,一辆轿车因天色较暗,司机误将车子开进公交场站,倒车时听从车载导航系统提示,结果两车轮不慎坠入修车沟,车体严重受损。所幸,汝河路巡防队员巡逻到附近,得知险情召集众人紧急施救。

昨日8时多,在淮南路伏牛路口西南角102公交车场站,一辆黑色轿车左侧两车轮掉进修车沟,车子严重倾斜。据在现场协助救援的汝河路街道办巡防队员介绍,他们一大早巡逻过来时,看到这辆本田车掉进修车沟里,司机手足无措地求助他们帮忙抬车。随后,现场十几个人联手帮忙抬车,但坠沟“卡壳”的本田车依然纹丝不动。无奈,司机只好联系4S店人员增援。

据司机介绍,凌晨6时多,他开车准备到淮南路伏牛路口拐弯,因天色较暗,他错拐进公交场站,发现拐错后,他听从车载导航系统提示的“倒车调头”,结果不慎掉进修车沟里。

9时许,因现场人工抬车救援无果,到场的4S店人员联系大型吊车到现场救援。9时30分左右,坠落修车沟3个多小时的丰田车终于被吊了上来,司机向巡防队员和热心市民一一称谢。

## 捐赠衣物的“洁净之旅”

本报记者 李娜 李焱 图

在我市不少社区门口,都有绿色的慈善箱,市民家中有不穿的衣物,会随手放在这里。每周两次,都会有标有“郑州慈善”的车辆前来收取这些衣服。

这些衣服去哪儿了?会不会经过消毒?带着问题,记者来到郑州慈善爱心公益联盟基地,实地探访大家捐赠的旧衣去处。

### 六个环节 旧衣换“新颜”

在基地内,堆满了回收箱收回的衣物。

在一个工作台两侧,站着6名工作人员,他们正在对衣物进行分拣,将符合标准的可以捐赠的衣物分拣出来。按照季节、材质等不同,把分拣的衣物放在不同的箱子里。

随后,便有工作人员将箱子中分拣好的衣服进行清洗。基地内摆放着一台大型洗衣机,正在运转,工作人员表示,洗衣机一次可以清洗60件衣服。清洗并烘干的衣物将进行臭氧消毒。“因为消毒需要一次进行4小时,所以都是晚上进行。”消毒后,几名工作人员对这些衣物进行整理,如果有掉了纽扣、拉链损坏等情况,他们将进行修补;修补好的衣服,由另外的工作人员进行熨烫。

最后一个环节是“包装”,每件衣服叠好之后,独立放置在印有“郑州慈善”的透明塑料袋里,袋子上贴有标签,写上尺码、日期等信息,一目了然。

“回收、分类、清洗、消毒、整理、包装,市民捐赠的符合条件衣服都要经过这些环节,保证交到困难群众手中的是干净卫生的衣服。”该基地工作人员石慧峰告诉记者。



清洗



熨烫



缝补

### 衣物捐赠去向有据可查

采访中,郑州慈善爱心公益联盟基地负责人石胜利告诉记者,对于每一件衣物的流向,他们都用专门的捐赠记录表进行记录。

据介绍,自去年11月18日“衣暖人心”公益项目启动以来,

全市共铺设衣物回收箱近1100个,接受爱心人士捐赠的衣物530吨,其中有15万件衣物可利用,一年来,已经帮助9万多人。目前基地库存衣物5万余件,将在今冬针对环卫工人、农民工、困难居民等群体陆续发放。

### 捐赠模式实现常态化

对于旧衣物的回收,石胜利告诉记者,该项目是跟郑州慈善总会合作,因此,所有明细都受慈善总会的监督和监管:“对于不符合捐赠的衣物,会送给有资质的企业,经过加工处理变成无纺布和塑料大棚的保温棉。这样就保证了衣物的质量,满足受助人群,还能够避免二次浪费,

形成了常态化、环保化的捐赠模式。”

有需要衣物的群体可以通过郑州慈善总会进行对接,个人可以登录爱心公益联盟网站进行领取。而在明年,郑州的每个县(市)区,都会至少建立一个实体慈善超市,届时,市民可以自己去领取需要的物资。

### 拉货起了纠纷 男子持刀行凶

## 警方9小时侦破“11·30”命案

本报讯(记者 王译博 通讯员 闫亚平) 11月30日,我市一马路附近一购物中心门口,发生一起持刀行凶命案,致使两人死亡。郑州警方快速反应,视频导侦,多警联动,仅用9小时将嫌疑人抓获,案件成功侦破。

11月30日17时51分,郑州市公安局解放路分局指挥室接市局110指挥中心指令称,辖区一马路与陇海路交叉口欢乐湖童装购物中心门口有人打架。民警赶到现场后,发现有两名涉事男子死亡。经调查,系一名货运三轮车司机因拉货问题与店主发生纠纷,后持刀将两名店主捅死。

案件发生后,郑州警方立即启动命案侦破机制,成立专案组:一方面由解放路分局案侦、治安、交巡民警赶往现场展开侦查;一方面由市公安局相关负责人带领刑侦、技侦、科通、特警等相关专业警种

人员同步赶往现场,对案件侦破工作进行勘验和技术指导。

在全面现场勘察、走访的同时,办案民警利用视频监控平台,以案发中心现场为轴心向外辐射,调取各个出入口的监控资料,排查可疑人员。经过排查走访,民警很快发现嫌疑人系一名30多岁男子,穿黑色夹克及黑色裤子,骑一辆红色三轮车。在案发后沿陇海路向西逃窜。找到这一线索后,专案组确定了“以车找人”的思路,解放路分局全警出动,市局特警、交警、合成作战中心等相关部门全力配合,于案发当晚24时许,锁定嫌疑人李某刚(平顶山市郟县人)。

昨日凌晨3时许,办案民警在二七区庆丰街与淮河路交叉口附近一出租屋内将嫌疑人李某刚抓获。经询问,李某刚对其所犯罪行为供认不讳。

据李某刚交代,11月30日17时30分,他在陇海路一马路交叉口世贸商城附近的陇海高架桥下等活,一名50多岁的女子让其到对面的欢乐湖童装购物中心拉3件货到城南路与南关街交叉口。货物拉到后,该女子又让其把货搬到四楼。李某刚表示自己只拉货不搬货,两人因此发生口角,并被该女子打了一耳光。

李某刚回去后越想越生气,恼恨之下,拿了一把刀去找女店主“算账”。在一马路陇海路交叉口欢乐湖童装购物中心前广场上,李某刚看到女店主和一名男子在一起,就拿刀冲向两人,朝阻拦自己的男子捅了一刀,又朝女店主捅了两刀,随后骑着三轮车沿陇海路向西逃窜。被刺伤的两人经“120”抢救无效死亡。

目前,案件正在进一步审理中。

## 我市发布重污染黄色预警

本报讯(记者 侯爱敏) 记者昨日获悉,受气象条件影响,我市空气质量降低,市政府于11月30日18时发布重污染天气黄色预警,采取更加严格的应急措施,应对重污染天气。

根据中国环境监测总站会同有关专家的分析预测,2日至4日,京津冀中南部、山西大部、山东西部和河南北部可能出现一次重度及以上污染过程,影响包括郑州在内的河北南部。

据悉,我市黄色预警启动后,全市将采取以下强制性污染减排措施:建筑施工工地停止室外施工作业,施工工地停止开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业,停止城市建筑拆迁、建筑工程配套道路和管网开挖作业,裸露场地增加洒水降尘频次。城区主次干道、城乡接合部道路、重要国道省道市道县道增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业频次。加强交通工程施工和公路运输监督管理,采取有效措施防治公路扬尘污染;燃煤污染减排措施主要包括,全市10蒸吨以下燃煤工业锅炉暂停使用;全市未建成超低排放的燃煤发电企业使用应急备用优质煤或限产。工业污染减排措施包括,工业企业采取限产停产等措施,确保二氧化硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量削减20%以上,增加对重点大气污染源的执法检查频次。机动车污染减排措施主要有,主城区实行大型货车、工程渣土车区域限行,引导过境车辆避开主城区行驶。同时,全市禁止农作物秸秆露天焚烧,禁止露天烧烤和焚烧,未按要求安装油烟净化设施的餐饮单位停业。

同时倡导公众乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶。减少机动车日间加油。减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用。幼儿园、中小学等教育机构停止体育课、课间操、运动会等户外活动。

## 11月精细化管理考核揭晓

### 6个办事处吃黄牌

本报讯(记者 裴其娟) 昨日,市精细办公布了11月城市精细化管理考核结果,二七区人民政府和市园林局分区各区(管委会)和市直委局组第一名,杜岭街道办事处等6个办事处连续两次排名后十而被黄牌警告。

依据《郑州市委办公厅郑州市人民政府办公厅关于印发郑州市城市精细化管理20项重点工作推进方案》《关于印发郑州市城市精细化管理2016年工作方案的通报》《关于印发2016年郑州市城市精细化管理考核方案的通知》的考评要求,日前,市精细办组织对各区(管委会)组、市直委局组“四乱”治理、精细化管理七项重点工作及占道经营、突出店外经营和辖区建筑垃圾清运管理专项督查情况进行了考核,并按照得分从高到低排名如下:

区(管委会)组:二七区人民政府、郑东新区管委会、郑州航空港经济综合实验区管理委员会、管城回族区人民政府、中原区人民政府、惠济区人民政府、金水区人民政府、国家郑州经济技术开发区管理委员会、郑州国家高新技术产业开发区管理委员会。

市直委局(牵头委局)组:市园林局、火车站地区管委会、市城管局、市公安局、市住房保障局、市交通委、市城建委。

又讯(记者 裴其娟) 11月1日至20日,市精细办对市区75个乡镇(镇)办事处的“四乱”问题进行了两次考核评比,金水区杜岭办事处、惠济区长兴路办事处、金水区经八路办事处、管城回族区陇海马路办事处、高新区枫杨办事处、中原区桐柏路办事处连续两次排名后十名。依据《关于印发2016年郑州市城市精细化管理考核方案的通知》,经市精细办研究决定,对金水区杜岭办事处、惠济区长兴路办事处、金水区经八路办事处、管城回族区陇海马路办事处、高新区枫杨办事处、中原区桐柏路办事处实施黄牌警告,予以通报批评。

市精细办希望各有关部门引以为戒,进一步增强工作责任感和主动性,严格按照郑州市城市精细化管理工作要求,切实抓好“四乱”问题治理,坚决遏制反弹现象发生。

### 多方联动解决欠薪事件

## 600多万元全额支付到位

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 邢广华) 昨日,经过一个多月的多方联动和协调,发生在未来路街道金色港湾社区军旅凯旋门开发商拖欠人工工资的事件画上圆满句号,600多万元欠薪分两批全部发放到位。

11月初,社区工作人员排查发现,军旅凯旋门二期项目拖欠农民工工资数月未付。随即向社区、办事处领导汇报,办事处高度重视“薪情”,立即召集信访、劳动保障、社区等成立专班小组。由分包领导牵头,组织信访办、劳保所、社区等相关部门人员,多次走访开发商安公司、建筑商裕鸿公司、劳务天磊公司以及工人代表等当事人。

了解掌握各方纠纷原因,拖欠工资详细情况后,数次与各方交谈沟通协调,提出解决问题的合理化建议和途径,促使各方核对清楚账目。同时,对农民工宣传相关法律法规,指导农民工反映问题、解决问题的合法有效途径。

昨日,在未来路街道、港湾社区共同努力和监督下,现场发放农民工工资200多万元,至此,加上先期已经发放的400万元,累计600多万元欠薪全额支付到位,帮助农民工温暖过冬。

## 农闲时刻学技忙

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 安源 常志永) 昨日,通过前期充分筹备,金水区人社局联合兴达路街道办事处、郑州市飞鸿职业技能培训学校组织开展的“送技下乡”农村富余劳动力转移就业暨“电工技能培训”在兴达路街道办事处会议室正式开班。

冬日的寒冷丝毫没有阻挡广大农民群众学习一技之长的热情,此次培训班共吸引了金水区兴达路办事处辖区内50多位农民踊跃报名参加。金水区人社局从农民实际生活出发,了解其培训意愿,制定适合农民群体的教学计划,设计农村劳动力能够接受的教学模式,并把课堂搬到了农民家门口,力争使其掌握就业技能,学有所获,把“培训一人、就业一人”作为今冬明春职业技能培训的奋斗目标。为提高农村富余劳动力素质和转移就业能力,进一步推动全区农村富余劳动力向非农产业和城镇转移,实现稳定就业。

今后,金水区人社局将继续大力开展农村劳动力就业技能培训,坚持把促进农村劳动力转移就业,作为增加农民收入的重要渠道。以“实际、实效、实用”为原则,多渠道、多层次、多形式地开展农村劳动力就业技能培训、创业培训和在岗职工培训,多重措施并举,不断提高广大农民转移就业的能力、创业能力和技能水平。